



在社区看中医门诊 第二天药就煎好送到家门口

姑苏区24家社区医院开设“虚拟中药房”

昨天,数十位居民走进姑苏区娄门街道的娄门社区卫生服务中心,参观了解姑苏区中医中药“虚拟药房”运作流程。目前,姑苏区已在辖区内的24家社区卫生服务机构开设了“虚拟中药房”,由优秀中药饮片生产企业统一配送中药饮片,并提供代煎服务。至明年底,姑苏区社区“虚拟中药房”将增至34家。

陈小芬 文/摄

电子药方从社区传给药房

昨天上午9点多,苏州一家知名中药材公司的工作人员来到娄江社区卫生服务中心,送来了已煎好的中药。据介绍,这些已煎好的中药是社区患者前天在服务中心配的。

根据就诊流程,患者到社区卫生服务中心就诊,中医医生诊断后,在区域社区卫生信息平台内完成病历书写,并开具电子中药处方,直接传输至药房。患者完成付费的同时,中药材公司会通过外送草药房管理信息系统接到电子处方,进行处方调配和中药代煎服务,次日即将代煎好的中药配送回社区医院,供患者领取。

姑苏区社区卫生管理中心办公

室主任曹巧璐介绍,像娄江社区卫生服务中心这样的服务模式,就是“虚拟中药房”。目前,姑苏区已有24家社区卫生服务机构开设了这种“虚拟中药房”,到明年辖区内这种“虚拟中药房”将增至34家。

煎药时间大大缩短

“目前苏州市中医院制剂专家及中医院配备的22名骨干医师,每周到社区坐诊。他们在看病的同时,也在言传身教地培养社区自己的中医全科医生。”曹巧璐说,通过“虚拟中药房”,普通中药方剂24小时内就能代煎好送回社区医院;膏滋药由于熬煮流程比较复杂,也只用等上10天,居民就可到社区医院药房领取。



医生正在给居民讲解“虚拟中药房”运作流程

“虚拟中药房”通过和专业中药材公司合作,缓解了社区医院在中药仓储、煎煮设备、人员投入方面的压力,保证药材质量的同时,也大大缩短了居民领取代煎药材需等待的时间。”娄江社区卫生服务中心主任朱侃介绍,以前靠社区医

院工作人员代煎药材时,单个人的就需要两小时,速度跟不上居民的需求。“中心平均每天的门诊量是400多例,自今年1月试点‘虚拟中药房’以来,平均每天配出中医中药处方二三十帖,就诊居民以老年人为主。”

相关新闻

人还在超市买东西 “心”已向医生发出预警信号

远程智能采集数据,化解7旬老人心脏危机

一项基于社区冠心病综合防治的“关心”行动,目前正在苏州多个社区进行。记者从昨天下午举行的苏州市疾控中心开放日活动中了解到,为配合“关心”行动,疾控中心引进了30台智能“心脏卫士”,在润达社区投放使用。

今年70岁的孙老伯是一名冠心病患者,去年年底,他连续多日感觉胸闷难受,便去医院做了即时心电图,并未发现严重问题。后来他在社区卫生服务中心医务人员建议下,佩戴了智能“心脏卫士”。

“心脏卫士”实际上是一台携带式远程实时心电监护仪

除了苹果 当季水果都降价了

秋季水果大量上市,苹果、橘子、梨以及柚子等水果成为市场主角。随着上市量的逐渐增多,当季水果大多放下了初见面对的“高价”,亲民起来。

在市区水果零售商店,梨、橘子、柚子等水果价格开始下降。目前,橘子价格每斤1.8元左右,香梨每斤4.5元,当季特色品种褚橙每斤4元,当季柚子每斤3.5元左右,价格较月初下降了10%左右。另外,今年以来持续上涨的香蕉价格也开始下降,普通香蕉零售价格回落到每斤3.5元,比上月同期的4.5元降了一元。随着云南、广西等地香蕉大量上市,香蕉零售价将继续下行。

在一片降声的秋季水果中,苹果是个特例。目前市场上销售的苹果大多产自山东和甘肃,由于受干旱天气影响,产量减少推高苹果价格,虽然苹果大量上市,品种多达4-5种,但价格没有下降,便宜苹果每斤5元左右,贵点的8元左右,价格较去年同期上涨了20%。陈小芬



画说苏州

轨交职工大比武

昨天,苏州轨道交通第二届“运营技能之星”职工职业技能竞赛决赛在天平车辆段举行,本次竞赛共设接触网专业和信号专业两个项目,经过紧张激烈的比赛,最终顾磊、冯前进分别获得接触网专业组和信号专业组第一名,将被推荐申报为“苏州市五一劳动奖章”人选。

图为选手在比赛 蒋文龙 文/摄

手机一扫二维码,出租房信息全知道

手机一扫,租客和业主信息,一目了然,近日,张家港市新市民事务中心创新数字化管理平台,为出租房屋安装上了二维码门牌,只要拿出手机扫一扫二维码,出租房信息就可全面掌握。目前,这项工作在南丰镇进行试点,在苏州市内尚属首例。

记者了解到,在南丰的每个新市民专职协管员手机上,都安装了二维码扫描系统,通过数据绑定,手机扫描每户出租房屋的二维码

门牌,即可获取出租房屋房东和租户的相关信息。在日常工作中,协管员也可将随访到的信息及时录入系统。

据统计,目前,南丰镇已有2500余户出租房屋张贴了独一无二的“二维码”门牌。同时,南丰镇还按照租户流动的频繁程度,将其分为放心户、一般户、重点户,实行分级服务。

据介绍,有了这个门牌后,就可以实现私房出租户和流动人口

信息之间的实时动态管理,工作效率大大提高,便于及时掌握信息的变动情况,更确保了居民的安全。

当然,为了确保房东和租户信息的安全,普通市民用手机扫描门牌上的“二维码”是无法正常显示内容的,只有手机中安装软件的协管员才能读取到信息。

下一步,南丰镇计划将出租户的消防安全信息也纳入管理系统。据了解,出租户的电子门牌明年将在张家港全市推广。尹焱

天气

今晚开启降雨模式

昨天早晨最低气温只有12℃,但是阳光一出,气温知趣地升到了21.4℃,下班路途还算比较轻松。几乎晴了一整个月的苏州,到目前为止只下了一场毛毛雨,雨量也只有0.3毫米,是自2004年以来雨量最小的一个10月。

不过伴随着目前的这股冷空气,今天起秋雨萧瑟,将恢复秋风秋雨的本色。今天白天多云转阴,雨水将随夜幕而来,温度再降,在15℃~20℃之间。

继今晚的秋雨后,持续的晴好干燥天气也将“闭幕”,明后天都有持续降水,雨量也会逐渐加大,温度在20℃左右。“一场秋雨一场凉”,降雨后湿度加大,容易感冒,体弱的市民要适当防护,阴雨天气道路湿滑,路上行驶注意减速慢行。尹焱

今明后三日天气

今天	阴转小雨	15℃~20℃
明天	小雨	17℃~20℃
后天	小到中雨	17℃~20℃

速读

太仓两干部受贿获刑

昨天,苏州市人民检察院官方微博发布两则案件消息。10月23日,经太仓市人民检察院指控,该市浮桥镇开发办原主任王炳兴被太仓市人民法院以受贿罪判处有期徒刑二年,缓刑三年。

10月22日,经太仓市人民检察院指控,该市畜牧兽医站原站长兼动物卫生监督所原所长钱建华被太仓市人民法院以受贿罪判处有期徒刑十年。何洁

高校学术论文排行榜 苏州大学“表现不俗”

昨天,教育部公布了一份官方的高校学术论文排行榜。其中,在“表现不俗论文”占本校全部收录论文比例的统计中,苏州大学以46.36%的占比在全国高等院校中名列第一,“表现不俗论文”数也以777篇位居全国高等院校第17名、在省内仅次于南京大学,位居第2位。孙佳桦

张家港开出首笔 专利权质押贷款

近日,江苏欧邦塑胶有限公司从张家港一银行成功办理了贷款。这也是张家港市内首笔专利权质押贷款,贷款金额2000万元。

据介绍,专利权质押贷款方式具有贷款额度较灵活、贷款利率较低的特点,它的出台进一步促进了科技与金融的结合,缓解科技型中小企业贷款困难,促进科技成果的转化及产业化,对高新技术产业的发展和产业结构的转型升级有着积极的推动作用。尹焱

独墅湖隧道 下月起24小时通行

苏州工业园区管委会为更好地满足市民通行需求,确定独墅湖隧道从11月1日零时起实施24小时通行。因每天0:00~6:00为隧道维护检修作业时段,隧道内部分车道将封闭。韩小强